

城阳街道：“融城发展”华丽蝶变

□通讯员 仕玉娟 刘斐斐

2012年3月8日,国家发改委办公厅将莒县城阳街道列为第三批全国发展改革试点城镇。该街道以长远的眼光审视自己,认清形势,蓄势发展。

关键词： 驻城大项目

城阳街道位于莒县城驻地,地理位置优越,交通十分便利。街道立足区位优势,完善招商引资首问责任制,积极推行大项目建设“零距离”服务。突出领导招商,产业招商,以企招商,并坚持把招商引资与壮大优势产业、改造提升传统产业相结合,确保招一个,见效一个,成功一个。

栽下梧桐,凤凰来栖。一大批重点项目的投产运营将城阳街道经济拉上了发展快车道。2013年,全街道实现工农业总产值132.9亿元,完成固定资产投资

36.44亿元,实现地方财政收入5亿元。

关键词： 产业集聚群

在产业发展过程中,街道不断延长产业链条,发挥辐射带动效应,实现集体经济做大、做强、做稳的发展目标。

商贸物流区,莒州国际商贸城、莒县商贸城这两个项目建成后,将打造一条辐射沂水、五莲等周边县市的物流长廊,大幅度提升城阳商贸物流产业的运营能力和辐射能力,完成城阳经济在商业规模与商业模式上的全线升级,奠定城阳街道在全县的

商业领军地位。

生活服务区,莒县新世纪购物广场、新玛特购物广场等一批集购物、餐饮、休闲、娱乐为一体的购物广场,将满足顾客一站式的消费需求,将县城及本区域内原本落后零散的商业格局有效整合,成为莒县县城新的消费体验最佳场所,引领全县消费潮流。

关键词： 高效农业

“高效农业”成为在街道农民中“走俏”的新鲜词,街道大湖社区已建成高标准钢架深冬温室大棚43个,每个大棚占地1.8亩,配备自动卷帘机、排灌系统

和保暖设备。由日照新世纪商贸有限公司建设的前绪密新世纪现代农业示范园,共占地100余亩,投资600余万元,建设智能大棚2个,各类精品蔬菜和水果大棚10个,种植火龙果、蓝莓等多种高档次瓜果。

标准化生产和品牌化经营,专业的技术指导和销售渠道的开拓,彻底把村民从传统的蔬菜种植中解放了出来,农民们没有后顾之忧,只需在自家的“绿色工厂”里生产“绿色产品”,让越来越多的农民过上了好日子。

关键词： 社区建设

大力实施“合村并居”工程,住宅楼生活小区建设渐成规模,打破了村庄星罗棋布的传统居住格局。新型社区的建设,给村民带来了生活方式的变化,社区服务中心设有图书室、电子阅览室,为居民随时汲取文化营养提供了便利;居民楼里现代化的厨房、整洁的卫生间,冬天的集中供暖;基础设施的不断完善激发了广大居民追求美好生活的信心,居民的幸福指数不断提高。同时,对“零就业”和低保等困难家庭实行重点帮扶,落实医疗救助、教育救助和临时救助措施,彻底解决因病、因伤、因学返贫问题。

“新农村新生活”

系列活动走俏城阳街道

□通讯员 王晓青 潘维强 杨学正



由莒县妇联开展的“新农村新生活”培训在城阳街道启动后,街道结合“魅力城阳 幸福家园”建设,开展了“新农村新生活”系列活动。这是在广泛征求群众意见的基础上,结合践行党的群众路线教育实践活动开展的一项重要活动。它以农村妇女、儿童为主要对象,以家庭教育、文化娱乐、身心健康等方面为培训内容,是一项立意新、起点高、辐射面广的惠民工程。

构筑留守儿童的“彩虹天堂”

近日,笔者走进城阳街道墩头社区文化活动中心,眼前浮现出温暖的一幕:一群孩子们正在埋头看书,三个退休的老教师在专心给孩子们指导着功课。

“这些孩子们的父母年后都去打工了,把他们聚集到这里,一边辅导他们的作业,一边给他们讲讲做人做事的道理,让他们觉得不孤单是我们最大的心愿,我们给这里起了一个名字叫‘彩虹天堂’。”一头白发的退休教师笑呵呵地说。

随着街道工农业的发展,一些青壮年甚至妇女都在各个岗位上忙于生计,留守儿童数

量不断增加。为了给孩子们营造一个良好的生活环境,解除务工人员的后顾之忧,街道团委、妇联对留守儿童及其家庭状况进行了全方位的摸底调查,建立起了完备的信息档案。同时依托各社区、村街的农家书屋、文化大院等场所,建起留守儿童活动场所,并由街道文化综合服务中心牵头组建了一只由大学生、退休老干部、退休教师组成的志愿者服务队,他们将留守儿童组织起来,无偿对留守儿童进行课业辅导和心理辅导,适时开展一些团体活动,既丰富了孩子的学习生活,又陶冶了孩子们的情操,促进了留守儿童健康发展。

“彩虹天堂”组建以来,得到了街道的大力支持,街道机关干部和企业人员积极参与到

志愿者服务队伍之中,目前已形成一支10人固定服务队和30余人不等的流动队伍,各个社区活动场所配备各类图书2000余册、音像制品10余套。

广场舞免费培训受欢迎

在莒州文街广场舞培训现场,居民们正在舞蹈老师的指导下,认真地学习“健康舞”初级教程的每一个分解动作。尽管春天的紫外线有些强烈,但是大家仍兴致勃勃、专注学习。

广场舞老师介绍:“这个健康舞比较简单易懂,群众容易接受,不像有一些舞比较难,普及方面有难度。”

广场舞爱好者王阿姨说:“广场舞确实是一项非常不错的锻炼方式,像我们这些退休

的老年人都非常喜欢。参加此次培训收获很大,回去一定会加强练习,使动作更加娴熟、更加到位,更好地将学习成果传授给其他广场舞爱好者。”

随着近年来广场舞队伍不断壮大,参与人数不断增多,广场舞成为人民群众最受欢迎的文体活动之一。引导和推广广场舞健身舞,成为城阳街道繁荣群众文化事业、丰富群众精神文化生活、进一步推动“新农村新生活”系列群众文化活动有序开展的一项重要举措。为了让居民多一些休闲娱乐的方式,城阳街道大力推进文化惠民政策并加强文化基础设施建设,目前全街道已建成文化广场多处,每天晚饭之后去广场上“跳一曲”已成为了很多居民的生活习惯。

土地流转 助推村民增收致富

□通讯员 潘秋荣



近日,笔者从城阳街道获悉,墩头社区大辛庄新世纪惠万家现代农业示范区已经开工建设。建成后将有60个高标准的蔬菜大棚。这是城阳街道进行土地流转后又一惠民招商项目。今年年初,大辛庄流转出163亩土地,每亩地村民在获得一千斤小麦加一千元现金补偿基础上还可以在大棚里工作,在壮大集体经济的同时也增加了村民收入。

在大辛庄村蔬菜大棚施工现场,施工人员干得热火朝天。正在育苗的当地一位村民介绍,现在自家地里也没什么事,在这里干每天可以有五六十元的收入,家里活也不耽误。

今年年初,城阳街道在前期土地流转经验基础上,对大辛庄土地进行了流转。“我们首先召开了村民代表大会、村委会等进行了商讨,然后再挨家挨户进门征求意见。”街道工作人员介绍,原本计划用三个月左右时间把土地流转出来,没想到用了不到一个月时间,村民都在合约上进行了签字,163亩土地全部流转出来。

土地流转后街道与当地新世纪集团签署协议,新世纪集团将再此兴建60个现代化的高标准蔬菜大棚。大棚从施工到设计到建设全部经过严格核论证,所生产的蔬菜要保证无毒、绿色,“一定要让老百姓吃得放心。”新世纪集团总经理冯安会介绍。这些蔬菜大棚不仅供新世纪超市完善农超对接,还将面向市场,把莒县的品牌打出去。除了蔬菜种植,他们还将发展采摘等旅游业,打造城市周边的旅游休闲新去处。